

天气渐暖,价格跳水

# 节后错峰出境游人气很旺

本报2月22日讯(见习记者 张琳琳) 春节和元宵节两大节日所带来出境旅行高峰过后,如今出行风仍然势头不减,不少市民选择错峰出游。21日,记者在东营市公安局出入境管理处看到,办理出境手续的场面很火爆,一天时间里,前来办理出境

旅行手续的近150人。据了解,从2月9日东营市公安局出入境管理处节后第一天上班到现在,几乎每天都是人满为患,前来办理出境手续的平均每天能达到80人左右。“照理说,春节、元宵节过后,办理出境的人数会相对较少,不过目前看来并不

是这样,今天有150人来办理出境手续,是春节过后最忙的一天!”一名工作人员对记者说。正在办理出境手续的郭先生说,他这次是跟团去澳大利亚旅游。“春节期间出门旅行的人比较多,现在天气变暖了,也错开了人流高峰出去旅行

购物正合适。”另一位办理出境手续的市民也告诉记者,春节出去旅行感觉人太多,达不到放松心情的目的,而且春节期间出国旅行价格被炒得很高,而过年后,旅行社的价格开始回落了,这时出行比较划算。东营市公安局出入境管理处工作人员对记者

说,目前办理出境游手续的人主要还是选择去港、澳、台三个地方,也有一些散客是去日本、韩国、澳大利亚等地。以前过完节出境旅行还有淡季,现在节后出行的人依然很多,与去年同一时期相比,前来办理出境手续的人多了近两成。

## 淡季兴起老人游

旅行社推出“夕阳红”专线

本报2月22日讯(见习记者 李金金) 22日,记者从东营多家旅行社了解到,日前老人成了旅游的主力,占出游总人数的一半以上,部分旅行社也酝酿推出“夕阳红”专线。

海外国际旅行社的工作人员告诉记者:“元宵节过后,每天有近10位市民来咨询老年出游的信息。”他说,有的老年人逛商场路过就进来问问,也有年轻人替父母咨询。山东金桥国际旅行社的张女士也说,现在咨询老年人出游情况的占到总出游人数的一半以上。

春天万物复苏,天气逐渐暖和,老人也想赶在这段时间出游。据毓龙航空国际旅行社的王经理介绍,春节、元宵节,老人一般也和家人孩子团聚了,元宵节过后,大部分年轻人都忙于工作,孩子也纷纷开学,熬了一冬天的老人也想趁这段时间出去转转。

为了应对节后老人出游,部分旅行社还推出了多个“夕阳红”火车专线,海外国际旅行社推出了5个针对老年人的“夕阳红”专线,其中有海南-桂林-湛江-韶山-长沙等。嘉华国旅的张红也介绍,有去港澳-桂林-海南-湖南-贵阳等地的“夕阳红”专线,她说:“出游天数一般在10天以上,价格在2000-3000元之间。”另外,旅行社的工作人员提醒,老年人出游一定要根据自己的身体情况量力而行。



## 春暖健身

2月22日下午2时许,胜中社区的老年腰鼓队在油城广场上跳着新练的舞蹈。队长刑大妈告诉记者,“虽然元宵节过了,表演都过去了,但是天暖和了,大家还是聚在一起练练舞。这样既锻炼了身体,大伙儿聚在一起玩玩跳跳也高兴。”

本报见习记者 段学虎 摄影报道

# 中小小学生“手机一族”真不少

通讯方便了,可沉迷游戏、相互攀比等现象会影响学习

本报2月22日讯(记者 聂金刚 李沙娜) 2月21日,东营市中小学校学生返校,返校时大多数的中小小学生都随身带着手机。手机作为通讯工具,给学生通讯带来便利的同时,手机玩游戏,手机看电影,以及同学之间手机攀比的现象也影响了学生的成长。怎样对待手机这把“双刃剑”成了学校和家长共同关心的话题。

**家长:** 孩子有手机联系很方便

2月21日开学当天,记者在东营多家学校走访调查了解到,多数学生身上都带着手机。学生手中手机的样式比较新颖,基本是品牌手机的新款产品,价格不菲的手机拿在不少小学生的手中,显得格外扎眼。开学现场不少前来送孩子的家长不停叮嘱,让孩子有事就用手机给他们打电话。

东营市实验学校开学现场,今年孩子上二年级的家长江先生告诉记者,今年过年孩子收的压岁钱一分没动,直接给孩子买了部手机,总共花了1500多元。江先生坦言,给孩子购买手机主要是为了联系方便,平时有急事可以直接给家

里打电话,省的有事了孩子找不到父母着急。江先生说:“现在通讯方便了,别的孩子都有手机了,自己孩子不能没有。”

另一位送孩子上学的家长说:“现在学生用手机很普遍,去年我也给孩子买了手机,平时联系起来很方便。”由于平时上班忙,很多时候不能按点接孩子,现在有手机了,找家里其他人接孩子的时候可以跟孩子说一声,不至于找不到人。

**学生:** 多数同学有学校不反对

手机在学生中的普遍使用,也让原来最基本通讯工具的作用变了质,不少学生沉迷于手机上网、游戏,学习成绩因此下降。六年级的陈同学告诉记者,班级里45个人有30多个都带手机,“老师没有明文规定不让带手机,但我们也是偷偷带,大多数老师也都不管。”

东营市实验中学一位送孩子上学的家长告诉记者,由于自己的孩子玩手机游戏上瘾,为了不影响到孩子的学习,他在开学前特地把孩子的手机换了,换成了最原始的只能打电话和接收短信的手机。

据了解,不少学生一年就换一次手机,更新换代比较频繁。只要是其他同学有买新款手机的,不少学生就开始要求家长给买。据东营市实验中学的刘老师介绍,班里大多数学生都使用名牌手机,现在孩子大都是独生子女,家长会尽量满足孩子要求,这也助长了学生之间互相攀比的不良风气,在满足自身虚荣心的同时,也减少了投入学习的精力。

**老师:** 中小小学生没必要带手机

东营市心理学会、东营实验学校科研部主任于丽霞说:“我觉得中小小学生带手机没有必要,一般学生在学校出现特殊状况,老师能及时与家长联系。”

于主任认为,虽然自制力强的孩子在上课的时候会主动关手机,但是一些自制力不强的孩子就会在上课的时候偷着聊天、看一些无关的资料或者小说,不认真听讲,影响上课秩序。限制或禁止中小小学生使用手机,已逐渐成为国际趋势,日本、韩国、法国等一些国家早已纷纷立法,禁止在校中小小学生使用手机。

## 郝家镇中学

### “拒绝手机进校园”

本报2月22日讯(记者 李沙娜 聂金刚 通讯员 盖金辉) 22日,垦利县郝家镇中学迎来开学的第一天,新学期新面貌,学校坚持开展“拒绝手机进校园”活动。郝家镇中学办公室的盖金辉说,许多学生经常在课堂上上网聊天、发信息,甚至还出现了攀比的现象。“有的学生家庭富裕,父母给配了手机,但家庭较贫困的学生,就只能从生活费里省钱买手机。”

“刚开始,我背着父母偷偷地买了一部手机,感觉在同学面前特有面子。”学生岳丙坤告诉记者,他拿着手机就会不由自主地玩游戏,看同学发来的搞笑短信。

据盖老师介绍,部分学生会为了手机挨饿,成绩下降不说,一些家长也表示不理解,所以学校跟家长沟通后决定拒绝手机进校园。首先由团委发起倡议,各班班主任在班会上强调,要求学生都签字,并且发放《致家长一封信》,做家长的思想工作,切断学生的手机来源。若发现学生有使用手机的行为,立即与家长联系,进行批评教育等,通过一系列的举措阻止学生带手机进校园。

气温升高 学生开学

滑雪游接近尾声

本报2月22日讯(见习记者 李金金) 随着气温的逐渐升高,省内滑雪场的雪开始“承受不住”,而滑雪的主力军学生也陆续开学。22日,记者从东营多家旅行社获悉,部分旅行社的滑雪游元宵节过后就已经截止,时间最长的也就还有最后一周。

毓龙航空旅行社王经理介绍,元宵节过后,旅行社基本上就没有发团。海外国际旅行社的工作人员告诉记者,他们旅行社的滑雪游都是东营各旅行社的散客联合体,他说:“上周基本上还能天天发,最近两天基本上不发了。”嘉华国旅22日滑雪游发了最后一个5个人的小团队,“以后就不发了。”该旅行社的工作人员张红介绍。

从上周开始,全省不断升温,据东营气象局的相关信息显示,23日的最高气温将达到16℃,张红说:“滑雪场的雪都开始融化了,‘坚持’不住了。”王经理也介绍,去滑雪的大部分是学生,元宵节过后,学生陆续开学,滑雪的人数也逐渐减少,所以元宵节过后旅行社的滑雪游基本截止了。另外,记者也从多个旅行社了解到,大部分旅行社都把滑雪游的宣传单页、LED屏的显示信息已经撤掉。